机关群团统一社会信用代码赋码工作有关问题办理意见
根据国家有关法律法规、《国务院关于批转发展改革委等部门法人和其他组织统一社会信用代码制度建设总体方案的通知》（国发[2015]33号）精神和机构编制有关政策规定，现就机关群团统一社会信用代码赋码有关问题，提出以下办理意见。    
一、机关群团统一社会信用代码证书刊载事项应当是可以向社会公开的内容。证书刊载的机构名称应当为审批机关批准的全称，不得使用简称。证书只刊载1个机构地址，刊载地址应当为该机构主要办事所在地，并且是邮政能够送达的地址。
二、为《机构编制实名制数据库机构名录》中的机关群团赋码，主要包括：各级党委、政府所属办公厅（室）、组成（工作）部门、直属特设机构、直属机构、办事机构，人大和政协机关，审判、检察机关，群众团体，各民主党派机关和工商联机构；部门管理机构和行政机关下属的独立行政机构等。证书刊载机构性质为：机关或群众团体，证书有效期为长期。
三、为《机构编制实名制数据库机构名录》之外的机关群团赋码，该机构应具备相对独立的经费和工作场所。同时区分不同情形分别予以赋码发证或不予赋码发证。为该类机构赋码的，证书有效期为3年。
（一）关于挂牌机构。没有独立机构编制的挂牌机构应在主体机构名称后添加第二名称，不予赋码发证；有独立机构编制的，可以赋码发证；对没有独立机构编制的但确有工作需要单独赋码的，经同级机构编制业务管理部门同意，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（挂牌机构）。
（二）关于保留牌子机构。保留牌子机构应与调整合并后的机构共用统一社会信用代码，在调整合并后的机构名称后添加第二名称。保留牌子机构原主体机构不予赋码发证。

（三）关于挂靠机构。有独立机构编制的挂靠机构，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（挂靠机构）。
（四）关于议事协调机构。非单独设置的议事协调机构一般不予赋码发证。确有工作需要的，经同级机构编制业务管理部门同意，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（议事协调机构）。
（五）关于临时机构。一般不予赋码发证，确有工作需要的，经同级机构编制业务管理部门同意，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（临时机构）。  

临时机构完成阶段性任务后应当按规定履行撤销手续并注销其统一社会信用代码。

（六）关于分支机构。一般不予赋码发证。确有工作需要的，由其主体机构提出书面申请，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（分支机构）。
（七）关于派出机构。管委会、开发区、工业园区、街道办事处等依法行使相当一级行政管理职能，并承担具体的经济发展、社会事务管理等职责的派出机构（派驻机关），可以赋码发证。对不具有独立行政主体、不能以自己名义行使行政权力的部门派出机构，如派出所、工商所、司法所、税务所等，确有工作需要的，由其派出主体提出书面申请并经有管辖权的机构编制业务管理部门同意，可以赋码发证。对各级人民政府驻外机构，由派出主体提出书面申请可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（派出机构）或机关（派驻机关）。

（八）关于内设机构。一般不予赋码发证。内设机构加挂牌子，且以该牌子名义对外单独开展活动的，由其主体机构提出书面申请，经同级机构编制业务管理部门同意，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关（内设机构）。
（九）关于人大常委会、政协委员会。一般为其办公厅（室）赋码发证。若人大常委会、政协委员会提出明确要求的，可以赋码发证。证书刊载机构类型为：机关。
（十）关于民主党派及其基层组织。县级以上民主党派机关，赋码主体为该党派委员会。民主党派的基层组织一般不予赋码发证。

（十一）关于乡（镇）机构。乡（镇）党委、政府、人大主席团、纪委、人民武装部，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关。
（十二）关于政法机关队建制机构。由机构编制部门批准的，公安、检察、法院、司法行政系统的各类总（支、大）队，其名称可对外开展业务工作的，可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关。
（十三）关于部门批准设立的机构。部门依权限审批设立的机构，由设立部门报经同级机构编制业务管理部门审核确认后可以赋码发证。证书刊载机构性质为：机关或参照其他特殊情形。

（十四）其他特殊情况的赋码，由各地依法依规确定。
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